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-    Τη Βουλή των Ελλήνων
      Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
      Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

-     Βουλευτή:
      κο Βασίλειο Βιλιάρδο 

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π.  1229/11-10-2019

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 
κος Βασίλειος Βιλιάρδος , σας γνωρίζουμε ότι:

Η αναβίωση της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης Α.E. (εφεξής ΕΒΖ) εξετάστηκε ως άμεση 
προτεραιότητα από την Κυβέρνηση, προκειμένου αφενός να επιτευχθεί η επανεκκίνηση της 
παραγωγικής διαδικασίας των εργοστασίων της σε βιώσιμη βάση,  αφετέρου δε δι’ αυτής να 
εξασφαλιστεί η διάσωση της τευτλοπαραγωγής. 
Προς επίρρωση των ανωτέρω, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σε αγαστή 
συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, συνέβαλαν στην 
υπογραφή συμφωνίας μεταξύ της ΕΒΖ, της Τράπεζας Πειραιώς, της Συνεταιριστικής 
Τράπεζας Κεντρικής Μακεδονίας και της Royal Sugar Α.Β.Ε.Ε.. Ειδικότερα, την  Τρίτη 
5.11.2019 υπεγράφη μεταξύ της ΕΒΖ, της Τράπεζας Πειραιώς και  της Συνεταιριστικής 
Τράπεζας Κεντρικής Μακεδονίας σύμβαση μίσθωσης των εργοστασίων σε Πλατύ και 
Σέρρες (συμπεριλαμβανομένων των κτηρίων και του μηχανολογικού εξοπλισμού αυτών) για 
περίοδο 28 μηνών. Η  Royal Sugar θα αναλάβει τη συντήρηση και λειτουργία των 
εργοστασίων, την απορρόφηση των τεύτλων της φετινής χρονιάς (αλλά και της σοδειάς 
2020-2021) δυνάμει σχετικής συμφωνίας  (υπομίσθωσης) με την Συνεταιριστική Τράπεζα 
Κεντρικής Μακεδονίας.
Επιπλέον, υπεγράφη δεσμευτική συμφωνία μεταξύ της Τράπεζας Πειραιώς και της 
Συνεταιριστικής Τράπεζας Κεντρικής Μακεδονίας για αποκλειστικό δικαίωμα αγοράς κατά 
τη λήξη της μίσθωσης, έναντι οποιουδήποτε τρίτου των εργοστασίων Πλατέως και Σερρών, 
συμπεριλαμβανομένου και του μηχανολογικού εξοπλισμού αυτών, έναντι τιμήματος €15,2 
εκ και €10,8 εκ αντιστοίχως, ιδιοκτησίας σήμερα της ΕΒΖ. Πρόκειται για το επιστέγασμα  
πολύμηνων διαπραγματεύσεων που κατέληξαν στη διαμόρφωση ενός σχεδίου αξιοποίησης 
του παραγωγικού δυναμικού της ΕΒΖ,  εξασφαλίζοντας, παράλληλα, το αγροτικό εισόδημα 
στους Έλληνες τευτλοπαραγωγούς.  



Τέλος, σας επισυνάπτουμε το με αριθμ. πρωτ.11329/1-11-2019 έγγραφο της Γενικής 
Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας.

    
            Ο    Υπουργός

                 Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου
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